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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 1460 vom 22. Juli 2013  
des Abgeordneten Thomas Nückel   FDP 
Drucksache 16/3632 
 
 
Blick zurück nach vorn: Medienforum NRW  
 
 
Die Ministerin für Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage 
1460 mit Schreiben vom 20. August 2013 namens der Landesregierung beantwortet.  
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage  
 
Vom 5. bis 7. Juni 2013 fand im Gerling Quartier Köln das 25. Medienforum NRW statt. Nach 
Presseerklärungen der Landesregierung besuchten rund 1.500 Teilnehmerinnen und Teil-
nehmer die Jubiläumsgala, den Filmstiftungsempfang und Kongress. Im Vorfeld der Veran-
staltung war es bereits zu Irritationen gekommen, da die Planungen, insbesondere die Ter-
minierung, Verkürzung und Neukonzeptionierung sowie inhaltliche Schwerpunktsetzung des 
Medienforums, nicht transparent bzw. erst spät kommuniziert wurden. Dies führte die Lan-
desregierung ausweislich ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage 674 (Drs. 16/1449) vom 
10.12.2012 (Drs. 16/1664) gerade auf die inhaltliche und organisatorische Neuausrichtung 
des Medienforum NRW 2013 zurück.   
 
 
1. Wie verteilen sich die angegebenen Besucheranteile des Medienforums NRW 2013 

auf die einzelnen Veranstaltungen (Jubiläumsgala, Filmstiftungsempfang, Kon-
gress)? 

 
Insgesamt besuchten rund 1500 Teilnehmer/innen vom 5.-7. Juni 2013 die Jubiläumsgala, 
den Empfang und den inhaltlich und konzeptionell neu ausgerichteten Kongress. Eine detail-
lierte Aufschlüsselung der Ver-teilung der Besucheranteile auf die oben genannten Teilver-
anstaltungen liegt der Landesregierung derzeit nicht vor.  
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2. Wie hoch waren die Pro-Kopf-Ausgaben der Veranstaltung 2013? 
 
Im Haushalt 2013 wurden Ausgaben in Höhe von einer Million Euro für die Durchführung des 
Medienforums durch die Film- und Medienstiftung NRW veranschlagt. Darin enthalten waren 
auch Mehrausgaben für die Jubiläumsgala anlässlich des 25. Medienforums.  
Eine detaillierte Abrechnung liegt der Landesregierung nicht vor. Damit liegen (noch) keine 
belastbaren Zahlen zur den Pro-Kopf-Ausgaben vor. 
 
 
3. Inwieweit sind die Planungen für das Medienforum NRW im Jahr 2014 angelaufen? 
 
Die Film- und Medienstiftung NRW wird als Veranstalterin Organisation und Planung des 
Medienforums NRW 2014 übernehmen. Es wird damit gerechnet, dass dem Land erste Pla-
nungen im Herbst 2013 vorgestellt werden.  
 
 
4. Ab wann kann der Landtag mit belastbaren Informationen zur Terminierung und 

Konzeptionierung des Medienforums NRW im Jahr 2014 rechnen? 
 
Gerne informiert die Landesregierung den Landtag jederzeit über den aktuellen Stand der 
Planungen. Es wird davon ausgegangen, dass im Spätherbst 2013 belastbare Informationen 
zur Terminierung und Konzeptionierung des Medienforums NRW 2014 vorliegen.  
 
 


